
第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　はじまりの挨拶

　令和元年７月２１日（日）９：００から、朝見浄水場において第９回『夏休み朝見浄水
場見学会』を開催しました。
　１６日に発生した「台風５号」の影響で、前日まで開催・中止にするかどうかを検討し
ていましたが、「天気は回復する」との予報を信じ、開催に踏み切りました。
　当日、スタート時点では少し太陽が顔を出したものの、場内を見学している途中に小雨
が降り出し、急ぎ足での説明となってしまいました。
　また急遽、報道関係の取材が入り、時折インタビューを受け、少し緊張した面持ちで質
問や感想を答える子ども達を垣間見ることができました。

　内容としては、最初に約１時間をかけて「浄水場内の施設見学」「水がきれいになる実
験」などを行いました。
　また、普段は入ることができない「監視室」に参加者を招き、自分の家の水はどこから
きているのかなどの説明を行いました。
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　場内施設見学
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　水の流れの説明や水がきれいになる実験

○　監視室の見学
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

見学会参加者数：３４名（うち、子ども１９名・大人１５名）
　アンケート回答数：３３名（うち、男性１３名・女性２０名）

Q１.あなたの“年代”を教えてください。

Q２.あなたの“性別”を教えてください。

　約１時間の浄水場内見学を終え、場所を朝見浄水場管理棟３F会議室に移し、「別府水
道」の歴史や「健康のため水を飲もう」講座をクイズを交えながら行い、その後アンケー
トとともに「利き水大会」を実施しました。子ども達とお父さんやお母さん達との「利き
水」の意見が食い違う様子は、とても微笑ましい光景でした。
　
　以下のとおり、アンケートを取りまとめましたので、ご報告いたします。
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小学生やその兄弟を含め、１９人（約５８％）の子どもたちが
職員の説明を、メモ欄を活用して熱心に書き込む姿にビックリさせられました。

クイズ形式で行った「健康のため水を飲もう」講座では、連続正解者がゼロ・・・（涙）

お父さんやお母さん、お疲れ様でした。
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q３.「利き水」をして、どのように感じましたか？

Q４.どの水が一番美味しく感じましたか？

　「利き水大会」の実施方法については、４種類の水（A：硬度＝低、B：硬度＝極高、
C：別府の水（水道水）、D：硬度＝高）を一定の温度で冷やし、それぞれ順番にコップ
に注ぎながら、利き酒ならぬ「利き水」を行っていただきました。
　また、利き水のヒントとして、それぞれの水の特徴（硬度を数値化したものなど）を書
いた紙を用意しました。
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別府の水（水道水）を「おいしい」と解答してくれた人が
２１人（約６４％）でした。

もっと「おいしい」と言ってもらえるように頑張ります。

別府の水（水道水）が「一番おいしい」と解答してくれた人は
１７人（約５２％）で見事”第１位”となりました。

少し冷やすだけで、お店で買う水と変わらず、おいしく感じるんだね♪
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q５.「利き水」をした結果を解答してください。

※（参考）正解者を性別・年代別にグラフ化しています。

性別・世代別による正解率
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「全問正解」の人が１３人（約４０％）となりました。
全問正解者には、豪華!?賞品をプレゼントし、とても喜んでくれました。

機会があれば、ぜひ微妙な味の違いを体験してください!!
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正解率は、性別でみると
男性が４６％・女性が３５％となり
ました。
また、子ども対大人でみると
子どもが５６％・大人が２０％とな
り、子ども達の敏感な”舌”が大
人達の味覚よりも勝る結果となり
ました。
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q６.あなたのご家庭で「水」はどのように飲みますか？（複数回答可）

Q７.今回のイベントを何で知りましたか？（複数回答可）
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「水道水をそのまま飲んでいる」の人が１８人（約５５％）でした。
蛇口から水道水を直接飲む行為に対し、若干の抵抗（不潔感や臭いなど）があるようです。

今回の「利き水大会」などで、よりイメージが良くなればうれしいです♪
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「市報」によって知った人が２２人（約６７％）でした。
また、「友人・知人から」で知った人が８人（約２４％）でした。

今回の見学会は、残念ながら参加者の定員（５０名）には達することができませんでした。
次回は、より多くの方々へ周知するための募集方法など、検討していきます。
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

Q８.自由意見（ご意見、ご要望などをお聞かせください。）

　普段飲んでいる水は、原水を遠いところから引いて、家の蛇口から出るまで、浄
水場で丁寧にキレイな水にしていることに驚きました。これからも、安全でおいし
い水を飲めるように頑張ってください。今日はとても勉強になりました。皆さんの
丁寧であたたかい説明、とても良かったです。ありがとうございました（３０代・
女性）

　水道の歴史や家まで水が届く流れが良くわかって良かったです。子供たちが楽し
く参加して勉強できました（３０代・女性）

　小学生以下に対しては、少し内容が難しいと思いました。易しい単語や資料にふ
りがなをつけたりする工夫をしてほしいです。（４０代・男性）

　話の内容は面白いけど、子供たちには少し難しいかもしれません（３０代・女
性）

　水道水のことをたくさん聞けて、とても楽しかったです（１０代・女性）

　利き水大会で全問正解はしなかったけど、楽しかったです（１０代・女性）

　後半のクイズとか利き水が楽しかった。硬水は苦手です（１０代・女性）

　利き水で全問正解することができて良かった（１０代・女性）

　利き水が、難しかったです。見学は、楽しかったです。ありがとうございました
（１０代・女性）

　利き水が当たらなかったので、残念でした（～９歳・女性）

　子どもは途中で飽きてしまった様ですが、水道の歴史や浄水場の仕組みなど学ぶ
ことができて、非常に興味深かったです。ありがとうございました。水を大事に使
おうと思います（４０代・女性）

　別府の水が大変おいしかったです。これからは、そのまま飲もうと思います。浄
水場に初めて来ましたが、楽しく勉強できました。ありがとうございました（６０
代・女性）

　利き水が楽しかった。分からないものですねー（４０代・男性）

　本来であれば休日のところ、ありがとうございました。利き水、楽しかったです
（４０代・女性）

　とても勉強になりました。来て良かったです。水の歴史はおもしろいですね。利
き水によって、味の違いが分かりました（５０代・女性）

　おいしい水、いつもありがとうございます（～９歳・男性）

　水について、学ぶことができてよかった（２０代・男性）

　おもしろかったです（～９歳・男性、女性）

　別府の水、おいしかったです（～９歳・女性）
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第9回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

○　利き水大会
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